

NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la transmiterea unor
sisteme informaționale”

Proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la transmiterea unor sisteme informaționale” propune transmiterea din gestiunea Instituției Publice “Centrul de Guvernare Electronică (E-Government)” în gestiunea:

i) Camerei de Licențiere din subordinea Ministerului Economiei a “Sistemului informațional e-Licențiere online” în sumă de 2 139 720, 93 lei moldovenești și

ii) Serviciului tehnologii informaționale din subordinea Ministerului Afacerilor Interne a “Sistemului informațional e-Cazier online” în sumă de 1 400 146, 06 lei moldovenești

Astfel, pentru a simplifica procedura de obținere a cazierului judiciar, Ministerul Afacerilor Interne în parteneriat cu Centrul de Guvernare Electronică (E-Government) au elaborat și implementat sistemul informațional e-Cazier online (serviciul public e-Cazier). Cu ajutorul noului serviciu, cetățenii pot depune online cererea de obținere a documentului.

Singurul moment în care cetățenii trebuie să se prezinte la ghișeu este pentru ridicarea documentului. Deci, cazierul judiciar poate fi ridicat la data indicată în recipisa, de la Serviciul tehnologii informaționale din subordinea Ministerului Afacerilor Interne sau la inspectoratele teritoriale de poliție.

Persoanele care au nevoie de cazier judiciar și nu au acces la internet, pot merge la bancă pentru a solicita completarea cererii de obținere a cazierului judiciar prin serviciul e-Cazier.

Serviciul e-Cazier este accesibil, de asemenea, prin terminalele de plată. În țară, există aproximativ 800 de puncte mobile, terminalele de plată Qiwi de la care poate fi completată, expediată și achitată cererea.

În același timp, Centrul de Guvernare Electronică în parteneriat cu Ministerul Economiei și Camera de Licențiere au elaborat și implementat „Sistemul informațional e-Licențiere online” (serviciul public e-Licențiere).

Serviciul „e-Licențiere” oferă o gamă completă de funcții specializate pentru a optimiza depunerea și analiza cererilor de eliberare a licențelor de la Camera de Licențiere. Licențele pot fi solicitate în format electronic, fără ca agentul economic să se deplaseze la Chișinău.

După examinarea cererii de către Camera de Licențiere, solicitantul este anunțat prin e-mail despre decizia autorității. În cazul aprobării cererii, agentul economic poate achita taxele pentru licență la orice bancă. În final, el poate merge la Camera de Licențiere pentru a-și ridica licența sau o poate primi prin poștă.

Având în vedere deficitul de resurse umane, financiare și administrative s-a decis ca aceste proiecte să demareze în contextul procesului de e-Transformare a guvernării sub egida Centrului de Guvernare Electronică (E-Government).

Adoptarea proiectului hotărîrii Guvernului „Cu privire la transmiterea unor sisteme informaționale” nu necesită surse financiare suplimentare din bugetul statului.

În contextul celor expuse, considerăm că aprobarea proiectului nominalizat va contribui la creșterea transparenței actului de guvernare, la diminuarea corupției și debirocratizarea sistemului, la limitarea timpului și costului aferent procesului tehnologic.

**Secretar general
al Guvernului**

Victor BODIU